

# 城管聘教练教队员练起空手道

## 市民质疑:还嫌城管战斗力不够强? 街道城管办回应:只是为了强身健体

前几年广东、上海一些地方的城管队伍配备防刺背心、防暴盾牌引起不小争议,近期无锡市崇安区通江街道城管也做了一件让一些无锡市民质疑的事情——聘请教练教城管队员学空手道。“听到这样的消息我简直哭笑不得,难道还嫌现在城管队员的战斗力不够强吗?”读者刘先生在给现代快报热线 82756337 打来电话时说。



城管队员练起空手道来虎虎生风 陈超摄

### 吓势 城管练起空手道

读者刘先生说,他也是道听途说得来的消息。“那天我在小区里和几个朋友下棋,聊着聊着就说起了现在城管在城市管理方面的一些话题。大家聊得正高兴,一个朋友却让我说话当心点,“听说现在城管已经练起空手道了。”刘先生说:“我一开始还不相信,以为是朋友拿我开心,可是我朋友说得有鼻子有眼睛,不容我不相信。所以我就打电话给你们来求证了。”

刘先生说,练起空手道的是无锡市崇安区通江街道的城管,据说为此专门聘请了两个专业的空手道教练,还买了训练服、沙袋、垫子,总共花了3万多元。如果城管练起空手道的事情是真

的,那就太可怕了,因为城管的职能是加强城市市容市貌的管理。“他们为什么要练空手道?”刘先生问。让他对城管队员练起空手道不放心的原因是,现在总是听到城管暴力执法的消息,如果原本就很“强大”的城管又学会了空手道,那么,被管理的小商小贩该怎么办?

在无锡“东林书院”论坛里,昨日也有一则关于城管练起空手道的帖子。对于这样的消息,网民的回帖阵线分明——有质疑练了空手道也用处不大的,“知道啥叫乱拳打死老师傅吗?”也有感叹城管执法难的,有的网民则表示听到这样的消息很“汗”。

### 别紧张 只是为了练身体

真的有城管队员专门练习空手道吗?记者通过一定渠道获得了一张城管队员联系空手道的照片。在这张照片上,确实有群穿着空手道训练服的男子在练习,整个场地铺上了天蓝色的垫子,看起来像是一个篮球场临时改造的。这张照片上在练习的是通江街道的城管吗?

带着疑问昨日记者与无锡市崇安区通江街道办事处城管办取得了联系,街道城管办主任姜荣宝承认确有此事。据其介绍,通江街道的确在近期投资了2万多元,聘请了两名空手道教练,还购买了一些

训练用的器材,用于为城管队员们培训空手道。不过姜荣宝强调练习空手道只是为了强身健体。“原本街道有15名城管队员,属地管理后人手不够,区里统一招聘又增加了15名新队员,其中还有两名女队员。通过区里的统一培训后,这些队员就到我们街道来参加日常工作。不过在几次工作培训中,我们发现这些80后队员的身体素质参差不齐,所以我们就利用现有的体育设施,要求队员加强身体锻炼。”姜荣宝说,“一开始是利用业余时间让队员打篮球、乒乓球、站队列,后来正好有空手道教练比较熟悉,所以就安排了空手道学习,也是给队员增加新鲜感。”

姜荣宝表示,练习空手道主要有两个目的,一个是通过团体活动的方式提高队伍的凝聚力,加强队伍建设,第二个就是希望通过空手道的练习增强队员的体能和身体素质。“当然练习空手道也能增强队员在管理过程中遭遇意外暴力伤害的防范能力。”姜荣宝说,其实在打算给队员聘请教练培训空手道之前,他们也的确想过有可能会引起市民的一些误解,不过考虑到其他地方的城管也会去统一学

军体拳之类的东西,所以也就没有太在意。而且通江街道城管在这些年的日常管理中一直强调和谐管理,做法在全市来说也是先进,“所以我们在练习之前也反复强调空手道不是用来对付老百姓的,而且今后发现有在执法中对老百姓动手的立即开除。”

### 多沟通 社会才能更和谐

听到这样的消息,南京师范大学社会学博士徐翔哈哈大笑,他认为这件事情应该分两个层次看。第一个层次是首先要明确城管队员练习空手道的目的是什么,如果是为了增强身体素质,强身健体,那无可厚非,但如果是为了对付老百姓,那无论如何也说不过去。第二个层次也是值得思考的话题,为什么警察练擒拿格斗,学校组织老师练跆拳道之类的消息都不会引起如此反响呢?徐翔觉得这主要是和整个城管的公共形象有关。

徐翔认为,目前城管形象的确不是很好,因此城管部门在改善形象,搞好公共关系方面更要多花心思。“我觉得类似这样的举措完全可以通过有意识的沟通,让更多的市民知情,让市民与城管的信息沟通更顺畅。”徐翔说。陈超

## 无锡市区公墓服务收费管理实施细则出台

近日,无锡市物价局、民政局联合制定出台《无锡市区公墓服务收费管理实施细则》,规范无锡公墓服务行业的收费行为。

对于公墓经营单位和消费者普遍关心的公墓墓穴管理费问题,《无锡市区公墓服务收费管理实施细则》对其收取的范围和标准作了进一步完善。明确:公墓墓穴管理费包括骨灰、墓穴、墓碑等设施的安全、整洁、植物保养和墓区内秩序、消防、绿化、配套设施的运转、维护等服务。墓穴管理费可根据墓穴的类型、面积及管理成本制定不同的收费标准,也可根据墓地整体情况制定统一收费标准。墓穴管理费原则上应按年收取,经用户同意可跨年度收取,但不得超过20年。另外,《实施细则》对公墓非基本服务项目及定价形式也作了规定。墓碑刻字费;影雕、浮雕;墓穴装修、翻新及更换墓碑以及经批准新建的特殊墓穴、特需工艺墓穴等属于延伸服务,特需服务范围,实行市场调节价。延伸服务项目收费标准由经营者与消费者协商议定后按协议执行。江阴、宜兴市可参照本细则,并结合当地实际制定相应公墓服务收费管理实施细则。

陈莺歌 唐奕

# 肌肉萎缩30年 她最想最想“站起来”

## 您如果有好的建议,请拨打快报热线 0510-82756337 帮帮她

46岁的市民叶女士从16岁起,就被告知患上了“超级癌症”——进行性肌萎缩症。多年来寻医问药,为治病欠下20万元巨债,一次次失望沮丧,但她依旧乐观坚强:“奔波了那么多年,我还是满怀希望,我希望可以站起来!”

### 进行性肌萎缩症缠身,她几乎躺了30年

昨天,当记者在叶女士家中见到她时,她正半躺着靠在床沿上。也许是穿着红色上衣的缘故,她的精神看起来还不错,但身体明显发胖。“不知道这种病的人会不会感到奇怪,我这么胖怎么会肌肉萎缩?其实我这是水肿。”叶女士朝自己的手上按一下,一按一个坑。

叶女士回忆说,一次初中上体育课时她发现自己和其他同学不一样,跳高、跑步等动作对她而言似乎有些困难。16岁那年,她进入公交公司当售票员,“上班没多久,我在公交车上站都站不稳,每次都要拉着扶手才能勉强站立。渐渐地,我的腿连公交车的台阶也抬不上去了。”此后,叶女士四处求医,几乎把上海、南京、无锡的各大医院都跑遍了,诊治结果是患了一种罕见的疾病,名为“进行性肌萎缩症”。

叶女士说,因为怕这病会遗传,结婚后一直不敢生育,直到30岁去医院做了羊水穿刺,查出没有遗传基因后,才安心生了一个女儿。

### 为治病欠债20万元,要做手术还需20万

随着年龄的增长,叶女士的病越来越严重。为了治好病,刚开始叶女士和家人往各大医院跑,“我在上海、南京、无锡的好多医院都住院治疗过,但没有成效。”叶女士说,这几年她四处打听治疗的“秘方”,有一次叶女士听朋友说有神药能治疗自己的病效果好,便立即叫丈夫骑着自行车去买,“那时是大夏天啊,他骑了一个多小时,热得满头是汗。卖药的医生说这药一吃就能走路了,他可高兴了,结果还是这样。”

叶女士称,自己病退在家,每个月工资900多元,丈夫2005年就下岗了,现在一个月只有200多元。家里上有80多岁的婆婆,下有尚在读书的女儿。“他下岗第二年就得了脑梗塞,好不容易救回一条命。我们两人每天都要吃药,这些年看病的费用都是向亲戚朋友借来的,至少有20万元了。”叶女士说,医生建议进行干细胞移植手术,但是

手术起码需要20万元。

现在她的四肢已经无法动弹,连喝水吃饭、大小便都需要丈夫照顾。“虽然这些药吃了也不见有什么效果,但是这么多年一直都没有间断过。”叶女士承认,吃药已成了心理上的一种依赖和寄托。

### 荤菜是别人送的,蔬菜是拣来的

现在,叶女士一家四口的生活费只有四五百元,“楼上有个邻居是开饭店的,也有批发蔬菜的,他们经常送一些剩菜来,家里的荤菜基本都是别人给的。我们只买些必需的油、米,那也是在超市促销的时候买的。”她指着房间里地上堆着的油和几袋大米,“这些都是上个月买回来的特价米和油。”叶女士的丈夫甚至在每天天黑后,去菜场拣一些剩余的蔬菜回家。

最让叶女士揪心的是女儿今年17岁了,在无锡一技校上学。“每次有同学请她去家里玩,她都不敢去玩。她说要是我这次去玩了,那下次同学就会要到我家来玩,我不想让人家看到家里这个样子。”还有好几次有同学来找女儿,女儿总是叫同学在楼下等待,不让她们上楼。“现在的孩子自尊心都很强。”叶女士觉得对不起自己的女儿。

由于经济的沉重压力,手持二级残疾证书(肢体残疾)的叶女士曾多次打电话去相关部门想申请些补助,可是每次都没有结果。“总工会给了一点补助,但是费用毕竟也有限,而且都要等到年底才能拿到。”

虽然长期患病卧床,但依然乐观的叶女士希望能通过《生活无锡》找到治病的好办法,“我想站起来!我的梦想就是生活能够自理。”

如果您有好的建议,请拨打快报热线 82756337,帮帮叶女士一家。陆媛 蒋晓磊

## 为找老父 他辞了工作寻到无锡

### 您如果看到过一位60岁、身高1.52米、平头、黑瘦,神志有些混沌的老伯请帮帮他

“父亲从10月21日独自离家走失,至今没有音讯,合肥家人万分着急!如有知情,请速与我联系,当面重谢!”这两天,在无锡的一些网络论坛上,一位安徽合肥的李先生发了不少求助寻找父亲的帖子。

根据寻父帖上留的手机号,记者昨天跟发帖的李先生联系上了,电话里,李先生声音沮丧:“从父亲走失到现在有20多天了,这几天天气转冷,想到父亲走失前穿的还是单衣,况且连药都没带,实在让人担心不已。”

李先生告诉记者,他父亲李金友今年60岁,身高1.52米,体重90斤左右,平头、黑瘦。(右上图)“去年父亲被查出患有脑萎缩,也曾走失过3次,但那几次都是当天就回来的。”李先生说,老家在蚌埠的父亲在合肥工作时,通过同事的介绍,结婚生子,后来母亲跟着父亲回到蚌埠老家后,家里人对他们并不是很好。1997年前后,母亲抵不过父亲的固执,两人离婚了,当时他22岁,还有个弟弟。“父母离婚后,我们跟着母亲回到合肥生活。后来听说父亲在老家生活没人管,身体很差,两年后,实在看不下去的母亲又把父亲接回合肥生活。”李先生说,通过调养,父亲渐渐恢复了,但后来又回了趟蚌埠老家,就是这次回老家后,他们发现父亲的神志有些问题,经医院检查,说是患了脑萎缩。

“后来有一次,蚌埠的一个亲戚在我们家做客的时候,无意中透露出,父亲上次返回蚌埠的时候,有一次因为夜里在外面捡拾东西卖钱换吃的,被人误认为是不法分子,给送



到派出所,最后拘留了。”李先生说,他父亲平时也胆小,年轻时头脑袋曾受过伤,进了拘留所,一气一急,对脑萎缩也是有很大影响的。确诊后,父亲每天靠药物维持病情。“这次走失前两天,父亲老嘀咕着要去蚌埠看奶奶,然后去盱眙看望他的阿姨。我们原本想等过一段时间,有空了陪他去,谁知道21日中午,父亲趁母亲做午饭的时候就离家出走了。”李先生说,发现父亲走失后,他们全家到处寻找,打110报警。

“父亲出走前也没有带药,真不知道他在外面生活得怎样?这么长时间不吃药,不知道会不会连我们都不认识了。”李先生说,现在整天都是想着找父亲的事情,为了能腾出时间找父亲,他已经辞职了。他准备到各地去找寻,事先会在当地的网络论坛发布消息,请网友们提供线索,帮他早日找到父亲。

如果你有李先生父亲的消息,请拨打 13956928130、0551-3828994 与李先生联系,或致电 15055165291 与袁先生联系,也可致电 0552-3139851 与李女士联系。薛晨

## 摹仿7名领导签字 骗得45万元公款

小车司机一人摹仿七名领导的签字,连续3年虚假报销。《生活无锡》昨天从南长区人民法院获悉,该院对这起职务侵占案作出了一审判决,判处罗某有期徒刑5年,并处没收财产5万元。

罗某原是江苏某钢铁集团公司小车司机,2006年至2009年5月,利用其为公司办公室采购部分招待用品、到财务部门办理报销手续的职务便利,摹仿公司财务主管、办公室主任等七人的签名,私刻报销专用章,伪造公司财务报销凭证91份,进行虚假费用报销,侵吞了公司资金45万余元。

当被问及为什么会动起侵占公司资金的脑筋时,罗某说“办公室让我自己拿报销凭证去报销,而财务部门只看凭证上的领导签字和报销印章就可以报销了。报销之后财务也不会和办公室去核对,办公室及其他相关领导也不会去核查凭证签字,也不清楚一共报销了多少钱。我就钻了这个审查不严的空子。”平时没事的时候,罗某就练习模仿,直到自己感觉领导的签字模仿得差不多像了,就开始造假了。今年5月14日,当罗某再次伪造报销凭证到财务部门报销时被公司有关部门发现,犯罪事实才败露。

法官提醒称,本案中,罗某的造假手法并不高超,报销的发票相当部分是买来的假发票。而且每次虚假报销的间隔时间较短,金额每次都上千元,却没有引起财务人员注意。如今,部分单位对财务审查不够严格,无形中为某些人造假进行职务侵占提供了可趁之机。短短一两年敛财数十万元的案件屡见不鲜。提醒相关部门应该严格把关,加大审核力度。朱纯 沈小峰 陆媛



叶女士连喝水都需要丈夫照顾 陆媛摄